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一、選擇題：每題2分，共32分
	(  )
	1.
	質量100g的球以30m/s的速率飛行，動能為 [image: image1.jpg]
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3焦耳 45焦耳 [image: image2.jpg]


3000焦耳 [image: image3.jpg]


45000焦耳。

	(   )
	2.
	在光滑水平面上施力推動一物經過一段距離，施力對物體所作的功W，與此物體所增加的動能E之間的關係為 [image: image4.jpg]


W＞E [image: image5.jpg]


W＜E [image: image6.jpg]


W＝E [image: image7.jpg]


以上均有可能。

	(   )
	3.
	承上題。若水平面不光滑，則 [image: image8.jpg]


W＞E [image: image9.jpg]


W＜E [image: image10.jpg]


W＝E [image: image11.jpg]


以上均有可能。

	(   )
	4.
	物體的高度一定時，其位能與其質量 [image: image12.jpg]


呈正比 [image: image13.jpg]


成反比 [image: image14.jpg]


平方成正比 [image: image15.jpg]


無關。

	(   )
	5.
	一球自空中自由落下，則球之何種物理量減少？ [image: image16.jpg]


速度 [image: image17.jpg]


動能 [image: image18.jpg]


位能 [image: image19.jpg]


熱能。

	(   )
	6.
	質量5公斤的物體，自距地面20公尺高處自由落下，當其位能與動能相等時，物體距地面的高度為[image: image20.jpg]


5m [image: image21.jpg]


10m [image: image22.jpg]


15m [image: image23.jpg]


20m。

	(   )
	7.
	等速下降的汽球其能量變化是 [image: image24.jpg]


動能增加，位能減少 [image: image25.jpg]


動能減少，位能減少 [image: image26.jpg]


動能不變，位能不變 [image: image27.jpg]


動能不變，位能減少。

	(   )
	8.
	若一物體動能漸增，則該物體 [image: image28.jpg]


位能必減少 [image: image29.jpg]


位能必增加 [image: image30.jpg]


必受力的作用 [image: image31.jpg]


受重力作用。

	(   )
	9.
	功率大的意義是 [image: image32.jpg]


作功效率大 [image: image33.jpg]


作功時損失能量少 [image: image34.jpg]


每秒作功很多 [image: image35.jpg]


作功很多。

	(   )
	10
	每10分鐘作功4800焦耳，其功率為 [image: image36.jpg]


80W [image: image37.jpg]


8W [image: image38.jpg]


48W [image: image39.jpg]


480W

	(   )
	11
	下列的交通工具中10秒內由靜止加速至30km/s，何者的平均功率最大？ [image: image40.jpg]


腳踏車 [image: image41.jpg]


摩托車 [image: image42.jpg]


小汽車 [image: image43.jpg]


大卡車。

	(   )
	12
	下列何者不是功率的單為位？ [image: image44.jpg]


牛頓×公尺 [image: image45.jpg]


瓦特 [image: image46.jpg]


千瓦 [image: image47.jpg]


牛頓×公尺/秒。

	(   )
	13
	光滑平面上，施定力推一物體3秒鐘，則每一秒內的功率何者較大？ [image: image48.jpg]


第一秒內 [image: image49.jpg]


第二秒內 [image: image50.jpg]


第三秒內 [image: image51.jpg]


都相等。

	(   )
	14
	汽車輪胎有凹凸條紋，其目的是 [image: image52.jpg]


增加磨擦 [image: image53.jpg]


減少磨擦 [image: image54.jpg]


美觀耐用 [image: image55.jpg]


製造方便。

	(   )
	15
	下列那一項可以減少摩擦？ [image: image56.jpg]


數鈔票時把手沾濕 [image: image57.jpg]


賽跑時穿釘鞋 [image: image58.jpg]


輪胎的表面做凹凸紋 [image: image59.jpg]


使用鋼珠軸承。

	(   )
	16
	下列那一種是合理的機械效率且代表損失的能量比例最小？ [image: image60.jpg]


e=0.2 [image: image61.jpg]


e=0.6 [image: image62.jpg]


e=0.9 [image: image63.jpg]


e=1.2


二、填充題： 每格2分，共68分
	1.
	某人把40kgw重的物體拉高0.5m，此功可把8kgw的物體拉高　   　公尺。

	2.
	假設以東方為正，甲乙二物體質量相等，甲的速度為5m/s向東，乙為5 m/s向西，何者的動能較大？　    　。

	3.
	兩物體質量比為2:1，運動速率比為1:2，則動能比為　    　。

	4.
	2公斤的物體由某高處自由落下，著地速度為4.9m/s，則落下過程重力作功
     　焦耳。(空氣阻力忽略)

	5.
	一物體質量100公斤，在水平但不光滑的路上，以5m/s的速率等速前進了20 m，則物體在運動中動能增加　  　焦耳，物體所受的合力為　  　牛頓。

	6.
	體重50公斤的選手若以每秒8公尺/秒的速率跑步時，所具有的動能為　   　焦耳。

	7.
	承上題，若速率增為10公尺/秒，則動能增為　    　焦耳。

	8.
	以200 gw之向心力，使一物體作半徑為1公尺的圓周運動，若物體運動1周，則該力所作的功為　  　焦耳。

	9.
	起重機將100公斤的磚，由地面吊到20公尺高的鷹架上，起重機作功　    　焦耳。

	10
	質量6公斤的物體沿一粗糙水平面上以12m/s的初速滑行，10秒末停止，則磨擦力對該物體作功　   　焦耳。

	11
	重力作正功時，物體的動能　   　，位能　    　，兩者總和　   　。(阻力不計)

	12
	質量100公克，高5公尺的蘋果具有位能　   　焦耳。

	13
	質量m的物體，受有重力作用，則在高度為h時的位能為　    　。

	14
	將50kgw的重錘搬到10公尺高處，外力作功　   　J，重錘具有位能　   　J。

	15
	在高空飛行中的噴射機，對地面而言，具有　 　能和　 　能。

	16
	(A)功，(B)動能，(C)位能，(D)力；以上那些物理量沒有方向性？　   　。

	17
	沒有空氣阻力時，物體向上拋射，動能漸　  　，位能漸　  　，總和　  　。

	18
	平均功率為58.8千瓦的升降機，要把1500公斤重的物體送上20公尺高的樓上，需時　  　秒。

	19
	施力對機械輸入的功，在　      　的情況下與物體獲得的能相等。

	20
	當槓桿平衡時，施力矩及抗力矩的大小　  　，方向　   　。

	21
	同一種機械，摩擦力愈　 　時，機械效率愈大。

	22
	二物體間最大靜摩擦力的大小，與其接觸面的　   　有關，且其接觸面上的
　        　成正比。

	23
	玩具未裝輪子時可靜置在斜面上，裝輪子後則無法靜置，由此可知　     

摩擦比　     　摩擦小。
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